Информация об объеме образовательной деятельности, финансовое обеспечение которой осуществляется за счет бюджетных ассигнований.

Предоставление из областного бюджета в 2017 году субсидии Организации на финансовое обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях в соответствии с Порядком определения объема и предоставления субсидий из областного бюджета на финансовое обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, утвержденным постановлением Правительства Амурской области от 15.07.2014  № 442 (далее – субсидия).
Условиями предоставления субсидии являются:
1) государственная регистрация Организации на территории Амурской области;
2) отсутствие решений суда о признании Организации банкротом,  в введении конкурсного производства, об административном приостановлении деятельности Организации;   
	3) оказание в качестве вида деятельности услуги по реализации программ дошкольного образования на территории области.
	Субсидия предоставляется на финансовое обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, в части финансирования расходов на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг).
Ежеквартально министерством осуществляется перерасчет суммы субсидии в соответствии со средним количеством групп.
Изменение суммы субсидии осуществляется путем заключения дополнительного соглашения, являющегося неотъемлемой частью настоящего Соглашения.
	Перечисление субсидии из областного бюджета Организации осуществляется в течение 10 (десяти) рабочих дней с момента подписания настоящего Соглашения. 
Министерство образования 
Осуществляет контроль   за соблюдением Организацией условий, установленных при предоставлении субсидии, полученной в рамках настоящего Соглашения.	Осуществляет оценку эффективности использования субсидии. 
 
 
 
 

